

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ  
(पूर्वीचे पुणे विद्यापीठ)  
SAVITRIBAI PHULE PUNE UNIVERSITY  
(Formerly University of Pune)

समन्वय कक्ष (माध्यम)  
गणेशखिंड, पुणे



Media Co-ordination Cell  
Ganeshkhind, Pune-7

१६ ऑगस्ट २०१९

## विद्यापीठाच्या दूरस्थ: अभ्यासक्रमांच्या प्रवेशासाठी लिंक २७ ऑगस्टपासून उपलब्ध !

- संकेतस्थळाचे कुलगुरूंच्या हस्ते प्रकाशन

पुणे -

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाच्या मुक्त अध्ययन प्रशालेमार्फत सुरू करण्यात येणाऱ्या दूरस्थ: अभ्यासक्रमांचे (डिस्टंट एज्युकेशन) प्रवेश घेण्यासाठी विद्यापीठाच्या मुख्य संकेतस्थळावर मुक्त अध्ययन प्रशालेच्या (स्कूल ऑफ ओपन लर्निंग) वेब पोर्टलची लिंक २७ ऑगस्ट २०१९ पासून उपलब्ध करून देण्यात येणार आहे.

या वेब पोर्टलचे प्रकाशन मा. कुलगुरू डॉ. नितीन करमळकर यांच्या हस्ते स्वातंत्र्यदिनाच्या पूर्वसंधेला झाले. या वेळी प्र-कुलगुरू डॉ. एन. एस. उमराणी, कुलसचिव डॉ. प्रफुल्ल पवार, मुक्त अध्ययन प्रशाला विभागाचे संचालक प्रा. संजीव सोनावणे व इतर मान्यवर उपस्थित होते. या वेब पोर्टलवर दूरशिक्षण अभ्यासक्रमाबाबत प्रवेश, मार्गदर्शन व विद्यार्थ्यांसाठी मदत, सूचना, आदी. सुविधांसाठीचे स्वतंत्र वेब पोर्टल तयार करण्यात आले आहे. त्याचा पत्ता <http://www.unipune.ac.in/sol> असा आहे. हे पोर्टल सध्या उघडून पाहता येईल. मात्र, त्याद्वारे प्रवेश घेण्यासाठी त्याची लिंक २७ ऑगस्ट २०१९ पासून सुरू करण्यात येणार आहे, अशी माहिती विद्यापीठाच्या मुक्त अध्ययन प्रशालेचे अतिरिक्त संचालक डॉ. संजीव सोनावणे यांनी दिली.

या प्रशालेअंतर्गत नियमित अभ्यासक्रमाप्रमाणेच दूरस्थ शिक्षणातील अभ्यासक्रम राबविले जाणार आहेत. ते सत्र ऐवजी वार्षिक (Annual Pattern) परीक्षा पद्धत श्रेयांकानुसार मूल्यमापन पद्धत राबविण्यात येणार आहे. विद्यार्थ्यांना विद्यापीठाच्या कार्यक्षेत्रातील पुणे, अहमदनगर आणि नाशिक

या तीन जिल्ह्यांमध्ये अभ्यास केंद्रांची व परीक्षा केंद्रांची सुविधा उपलब्ध करून देण्यात येणार आहे. तसेच, तिन्ही जिल्ह्यांमधील अभ्यास केंद्रावर शनिवार व रविवार तसेच, इतर सुट्टीच्या दिवशी वेळापत्रकाप्रमाणे संबंधित विषयानुसार सत्रांचे (Counseling session) आयोजन केले जाईल.

या शिक्षणाचा फायदा हा नोकरी मिळविण्यासाठी, नोकरीत बढतीसाठी, विविध स्पर्धा परीक्षा देणाऱ्यांसाठी, घरगुती जबाबदाऱ्या सांभाळणाऱ्या गृहिणी यांना होणार आहे. अनेक कारणांमुळे पदवी, पदव्युत्तर पदवीपर्यंतच्या शिक्षणापासून वंचित राहिलेले नागरिकांना या सुविधेमुळे काम करता करता शिक्षण घेणे अगदी सहज सोपे होणार आहे.

दूरशिक्षण व्यवस्थेद्वारे विद्यार्थ्यांना अभ्यास साहित्य व उत्तम दर्जाच्या मार्गदर्शनाद्वारे पदवी व पदव्युत्तर शिक्षण उपलब्ध करून देण्याचा व विद्यार्थ्यांचे शैक्षणिक हित जोपासण्याचा प्रयत्न विद्यापीठ करीत राहिल, असेही डॉ. संजीव सोनावणे यांनी सांगितले.

---

**अभिजित घोरपडे**

विशेष कार्याधिकारी, माध्यम समन्वय कक्ष

sppumediacell@gmail.com